



22个非遗项目与市民零距离接触

# 堰桥“三月三”，一场民俗文化盛宴

4月7日，在成功举办了两届民俗文化节后，堰桥街道迎来了“三月三·西高山”第三届民俗文化节。本次活动以“文化搭台，经贸唱戏”为目标，助推地区经济社会快速发展，以优异的成绩献礼中华人民共和国成立70周年。

高艺

民俗巡游 敖翔 摄

4月7日上午，“三月三·西高山”第三届民俗文化节开幕。民俗巡游是堰桥“三月三”必不可少的一个项目，开幕式当天，由龙腾盛世、旗袍秀美、精彩马灯、狮舞江南、水乡船荡、吴韵花担、滑稽高跷、青春腰鼓、缤纷童趣（大头娃娃）、幸福秧歌等10支文艺方队组成的巡游队伍，从牡丹园广场出发，沿堰裕路由东向西前往文体中心，充分展示了吴地特色民俗。

除了民俗巡游，还有来自无锡各地的非遗展示，牡丹园广场上，阿四百叶、面塑、九连环、内画、无锡剪纸、脚踏年糕等22个非遗项目与市民零距离接触，现场充满了浓厚的吴文化民俗氛围；政策宣传、义诊、配锁、理发、缝补、阅读、美育、青少年成长咨询等，从生活各个方面为民服务；歌舞、小品、



相声、魔术、戏曲表演及科普大餐，娱乐不间断。

据悉，4月7日晚上6:30、4月8日下午2点，盐城响水县淮海剧团艺术交流演出大型淮海戏《王继才》和历年得奖小戏组合会在吴韵剧场与市民见面。4月9日、4月10日晚上6:30，由无锡锡剧院带来的无锡人最熟悉的大型古装锡剧《珍珠塔》和《维凤清声》折子戏也将在吴韵剧场准时演出。4月12日下午2点、4月13日晚上6:30更有无锡市滑稽剧团演出大型反腐倡廉滑稽剧《梦醒归来》和滑稽综艺节目。

活动当天的堰桥初中北停车场上则充满了青春活力，定点投篮、滚铁环、跳绳、踢毽子、运球跑等，发挥体育惠民生的作用，倡导文明健康的生活方式，展示年轻人阳光向上精神面貌。除了这些，持续至6月

的堰桥“三月三”还将为市民带来更多有意思、有意义的活动和服务。4月7日至6月7日，“赞美家乡、歌颂家乡”全民朗读活动将用朗读的形式歌颂中华人民共和国成立七十周年辉煌成果，歌颂家乡的发展变化，进一步增强广大群众热爱祖国、热爱家乡，建设美好家园的动力。

堰桥街道秉承“一包三改”中“敢为人先·勇于担当”的精神，在这次民俗文化节上放出了新招，将借助文化大戏，隆重推出经济主角。堰桥街道运用“专业招商人员+招商代理+特色园区招商”等办法，招引优质企业和项目落户，4月10日上午进行重大项目落地签约，并陆续开展“春之约”招商季系列活动，吸引更多人才和科研院所在堰桥安家落户，全面促进堰桥经济发展高质量。



江珍和侄子在哥哥江海的墓前献上白菊

## 60年了，终于找到烈士哥哥埋骨处

“哥哥啊，六十年了，我们来看你啦！”4月5日上午，来自镇江句容的江珍和丈夫，及其侄子一行驱车来到了无锡市革命烈士陵园，为哥哥、牺牲于1959年的革命烈士江海献上了一盆白菊，还在墓前撒上了一把家乡的泥土。

江珍今年已经68岁了，60年前，她8岁，他的大哥江海19岁。在挖防空洞的时候，突然发生了塌方，大哥江海为了救战友，两次进出防空洞，最后自己却牺牲了，“爸爸因此哭瞎了眼睛，妈妈一想到就默默落泪”。

“在我的记忆里，大哥一直是挂念家里，挂念我们，部队里发的米汤，大哥都带回家，给弟弟妹妹们吃……”江珍告诉现代快报记者，这正是总为别人想，才会在遇到塌方时还想到战友，为了救战友牺牲了自己。

江珍告诉现代快报记者，到今年哥哥已经去世60年了，这些年里，爸爸妈妈都去世了，家里弟弟也去世了，年纪越大，来找哥哥墓看看哥哥的心愿就越强烈，“看到无锡革命烈士陵园发起的为烈士寻亲活动，看到了哥哥的名字，我们一家就赶紧找过来了。”

据无锡市革命烈士陵园工作人员介绍，陵园内安放着209位烈士的忠骨，其中有59位烈士未曾有亲人来探望祭扫，为此发起为烈士寻亲活动，经过媒体发布和宣传，已有3位烈士家属联系到，并于清明期间来祭扫家人。

“清明不仅是祭扫亲人的节日，也是祭奠烈士的时节。”这名工作人员表示，近期来自学校、企事业单位、社会组织等群体纷纷前来瞻仰烈士，学习并传承英雄烈士们的精神，争当时代先锋。陈敏 文/摄

## 别人踏青扫墓，他们上路执勤 300多名城管放弃休假保障景区墓区周边环境



城管队员放弃假期保障景区、墓区环境 滨湖城管供图

### 取缔路边卖花摊贩

4月5日早上6点半，城管队员们就已经到达岗位，对沿路鲜花摊贩进行驱赶，在重点区域提前到岗值守。在进出湖景公墓的道路上，城管队员发现路边夹竹桃被恶意采摘，枝条被扯断，绿化带里面满是残枝败叶，原来是一些鲜花摊贩为了节省成本，将夹竹桃的枝叶采摘后充做鲜花配叶，转手卖给扫墓市民，不少柳树、黄杨以及夹竹桃都惨遭毒手，发现这一情况后，城管队员对涉嫌毁坏树木、折枝摘叶的鲜花摊贩进行了取缔，同时也告诫扫墓市民，尽量不要购买路边鲜花，祭扫鲜花要么选择正规的鲜花店，要么进墓区购买平价鲜花，品质和来源都有所保证。

高艺 秦峰

### 道路管控解决拥堵

清明节小长假天气晴好，除了进出墓区的主要道路以外，几大景区的车流也长期保持在高峰状态。在蠡湖公园、蠡湖中央公园附近，不少车主直接将车停上人行道和绿化带上，步行或骑共享单车前往景区。在金城西路、蠡湖大道桥面上出现大量违停车辆，现场执法人员对违停车辆进行劝阻教育，能找到车主的责令督促驶离，找不到车主的则依法进行查扣处罚。

而在鼋头渚充山大门，大量社会车辆积压在出入景区道路上，数百辆各色共享单车堆积在充山大门入口处。城管部门迅速与各共享单车运营单位联系，可出入公园的道路拥堵，运维车辆进出困难，最

后只能将共享单车尽可能规范停放，并安排三轮车尽快实施收运。

### 通宵值守扑灭山火

4月6日中午时分，马山城管中队在巡查过程中发现马山冠嶂峰起火，发现情况后，城管部门立即向当地旅游指挥部汇报，并迅速召集城管队员上山灭火，城管队员搬运救灾物资上山，为消防人员第一时间扑灭火灾提供了必要帮助。截止到下午4点，火情解除，火势被全部扑灭。考虑到天干物燥，可能出现“死灰复燃”，因此当晚马山城管中队15名队员全都驻守在起火山头，通宵进行值守，在当晚的值守行动中，城管队员累计发现明火10余次，用灭火弹扑灭火星56处，圆满完成了山林防火任务。

## 无锡对口援疆又有大动作

4月3日，中国联通无锡分公司与中国联通伊犁分公司通过视频连线联合发布“让心联通 助力援疆”对口扶贫活动，开启锡企援疆新的篇章。现场，无锡江阴援疆工作组邢益新组长、无锡联通张国鹏总经理代表双方签订对口帮扶协议书，伊犁联通与无锡联通党员干部代表签订友好结对承诺书。

根据计划，无锡联通将在无锡江阴援疆工作组指导下，与伊犁联通携手开展“一加一、再加一”友好结对活动，以资金、衣物、书籍、

## 双色球一周回顾(3月31日-4月6日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖43注，单注最高奖金651万元，单注最低奖金500万元；二等奖共计399注，单注最高15.3万多元，单注最低6000元。在此期间，我省共中出1注一等奖、33注二等奖。在双色球第2019037期，无锡彩民花14元自选“7+1”小复式，收获1注一等奖、6注三等奖，

农产品帮销等手段帮扶，让贫困地区少数民族感受到来自无锡的关怀和温暖。具体包括，在50家自有营业厅安置“对口援疆扶贫销售专柜”，以帮销、客户积分兑换等方式，为伊犁州霍城县农产品销售提供无偿援助；将以现有闲置通信设备与自主研发的新型互联网产品，对需求单位进行技术性援助，推进区域内信息化基础设施建设，推动信息产业发展，推广新技术、新应用的普及，实现产业惠民的同时，助力反恐、维稳工作。

陈敏

